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Stellenausschreibung

Die Bayerische Akademie der Wissenschaften sucht für das Projekt „Thesaurus linguae Latinae“ zum 1. März 2020 

einen wissenschaftlichen Mitarbeiter (m/w/d) 
in Vollzeit (100%)


Die Bayerische Akademie der Wissenschaften mit Sitz in der Münchner Residenz ist eine der ältesten und größten deutschen Wissenschaftsakademien. Als Gelehrtengesellschaft und Forschungs-einrichtung widmet sie sich vorwiegend der Grundlagenforschung sowohl im geistes- als auch im naturwissenschaftlichen Fächerspektrum mit einem Schwerpunkt auf langfristigen, größeren Forschungsunternehmungen. 

Der Thesaurus linguae Latinae ist das umfassendste Wörterbuch des antiken Lateins von seinen Anfängen bis 600 n. Chr.; das Lexikon wird in kritischer Sichtung der teils komplett verzettelten, teils exzerpierten Textquellen erarbeitet. Das Vorhaben wird im Akademienprogramm gefördert.

Ihre Aufgabe ist die Ausarbeitung von Wörterbuchartikeln für das lateinische Lexikon.

Wir erwarten:
· Abgeschlossenes Hochschulstudium der Klassischen Philologie (Latein und Griechisch; möglichst mit Promotion; einschlägige lexikographische Erfahrung ist von Vorteil.)
· Freude an genauer sprachlicher Beobachtung und am Umgang mit lateinischen Texten verschiedenster Art
· Fähigkeit zur Analyse der einzelnen Textstellen des jeweiligen Materials sowie zur Synthese der so gewonnenen Einzelergebnisse
· Bereitschaft zur Zusammenarbeit mit den Redaktoren und dem gesamten internationalen Team.


Die Eingruppierung erfolgt in die Entgeltgruppe E13 TV-L. Die Stelle ist vorläufig befristet bis zum 31.12.2023. Die Stelle ist teilzeitfähig, sofern durch Job-Sharing die ganztägige Wahrnehmung der Aufgabe gesichert ist. Die Bayerische Akademie der Wissenschaften bietet ihren Beschäftigten vielfältige Entwicklungsfelder und anspruchsvolle Aufgaben mit einem hohen Maß an Eigenverantwortung und Gestaltungsspielraum. Sie hat darüber hinaus Arbeitsplätze in der Münchner Innenstadt und am Campus Garching, familientaugliche flexible Arbeitszeitregelungen, zeitgemäße und nachhaltige Kommunikations- und Arbeitswerkzeuge an zukunftweisenden Arbeitsplätzen und ist Mitglied der Charta der Vielfalt.

Die Akademie fördert aktiv die Gleichstellung von Frauen und Männern. Der Arbeitsplatz ist für Schwerbehinderte bedingt geeignet. Bewerbungen behinderter Menschen werden im Rahmen der Regelungen des SGB IX bei gleicher Eignung vorrangig berücksichtigt.

Bei Interesse senden Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen (bitte ausschließlich per E-Mail als ein zusammenhängendes PDF-Dokument) bis 31. Oktober 2019 an Herrn Dr. Manfred Flieger, email: m.flieger@thesaurus.badw.de. Für Rückfragen können Sie Herrn Dr. Manfred Flieger unter der Telefonnummer:  089/23031-1159 erreichen.

Bitte lesen Sie unter dem Link: http://badw.de/die-akademie/service-und-jobs.html#c3843 die Datenschutzhinweise im dortigen PDF- nach. Mit Ihrer Online Bewerbung bestätigen Sie die Kenntnisnahme des Hinweisblattes und willigen in die Erhebung der personenbezogenen Daten im Rahmen der Bewerbung bei der Bayerischen Akademie der Wissenschaften ein.
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