DOVE VA L'UNIVERSITÀ PUBBLICA IN ITALIA?

Le attese dell'area umanistica

Roma, 24 giugno 2016 

Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca

Viale Trastevere, 76/a

Sala della Comunicazione (II piano)

PROGRAMMA 

Ore 9.30

Saluti delle Autorità

Ore 10.00

Inizio dei lavori. Coordina Guido Baldassarri, Comitato di Area 10 del CUN.

Introduzione alla giornata. Intervento di Antonio Pioletti, Società Italiana di Filologia Romanza.

Ore 10.20

Il finanziamento del sistema universitario nazionale: FFO, investimenti in ricerca e formazione, criteri premiali. Intervento di Corrado Petrocelli, Università di Bari

Ore 10.45

Il reclutamento, il turnover, l'Abilitazione Scientifica Nazionale, le prospettive per i giovani studiosi. Intervento di Paolo De Paolis, Presidente della Consulta Universitaria di Studi Latini.

Ore 11.10

La valutazione, le pubblicazioni scientifiche, la VQR e i circuiti internazionali. Interventi di Rosario Coluccia, Associazione per la Storia della Lingua Italiana, e di Paolo Di Giovine, Società Italiana di Glottologia.

Ore 12.00

Interventi di Salvatore Adorno, Area 11 (L’orientamento), Francesco De Leonardis, Area 12 (L’ASN e il contenzioso amministrativo), Silvia Fedeli, Area 13 (La valutazione), Francesco Amoretti, Area 14 (Aree geografiche e finanziamento del sistema universitario).

Ore 13.30-14.30

Buffet.

Ore 14.30

Ripresa dei lavori.

Tavola rotonda. Partecipano Marco Mancini (MIUR), Maurizio Ricci (CRUI), Andrea Graziosi (ANVUR), Carla Barbati (CUN), Manuela Ghizzoni (VII Commissione della Camera dei Deputati). Modera Francesca M. Dovetto, Comitato di Area 10 del CUN.

Ore 16.00

Interventi strutturati e discussione generale. Coordina Guido Baldassarri. Sono previsti interventi di  Cinzia Bearzot, Giovanni Iamartino, Franco Piperno. 

Ore 17.30

Guido Baldassarri, conclusioni.

